TENTAMEN: Matematisk statistik och diskret matematik IT (MVE050)

Tid och plats: Tisdagen den 10 april 2007, k1. 14.00-18.00, VV-salar.

Jour: Marcus Isaksson, tel 0708-527663. Besoker tentamenssalen ca kl 15.30, 17.00.
Tillatna hjdlpmedel: Chalmersgodkind riknare och Beta.

Betygsgrénser: 3: 12 poing, 4: 18 poang, 5: 24 poidng. Maximalt antal podng &ar 30.

1. (3p) En tygpase innehaller fyra lotter, varav tva &r vinstlotter och tva ar nitlotter. Du
drar lotter pa mafa tills du far en vinstlott (nitlotter slings och liggs inte tillbaka i
pasen). Vad r det férvintade antalet lotter du behover dra innan du far en vinstlott?

2. (4p) Fodelsevikten hos nyfodda i Sverige kan antas vara normalfordelad med vintevirde
3525 gram och standardavvikelse 510 gram. Vad &r:

a) sannolikheten att det férsta barnet som fods imorgon véger mer dn 4 kg?
b) sannolikheten att de 10 forsta barnen som fods imorgon har en medelvikt pa over
4 kg?

3. (4p) I syfte att utreda marknadsandelen fér det nya revolutionerande operativsystemet
Chalmux tillfrigades 7000 studenter vilket operativsystem som de ansig sig anvinda
mest. 138 svarade att de anvinde Chalmux mest. Ett halvar senare upprepades samma,
undersokning och denna gang svarade 157 studenter att de anvinde Chalmux mest.

a) Ange ett 95%-igt konfidensintervall fér okningen av andelen studenter som mest
anviander Chalmux.

b) Kan du baserat pa intervallet dra slutsatsen (med 95% konfidens) att andelen stu-
denter som mest anvinder Chalmux har 6kat?

4. (3p) Foreningen for udda personer forsoker visa att personer fodda pa udda dagar (dvs
1:a, 3:e, 5:e osv. i nagon manad) dr smartare dn personer fodda pa jimna dagar. For att
undersoka detta anvinder de ett intelligenstest som &dr kalibrerat sa att resultatet pa
testet &r normalfordelat med vintevirdet g = 100 och standardavvikelsen o = 15 (for
personer mellan 18 och 67 ar). De antar att resultatet for udda personer har samma
standardavvikelse men ett eventuellt annorlunda vintevirde pyqq,- Genom att testa
n = 100 slumpmaissigt utvalda udda personer (mellan 18 och 67 ar) och rikna fram
deras snittresultat X far de fram ett 90%-igt konfidensintervall for iyqqa:

. o
I=(X —20.1%,00)

Om [ inte innehaller ;4 = 100 drar de slutsatsen att udda personer adr smartare.

Anta nu att de i avsikt att 6ka chanserna att komma fram till just denna slutsats
bestdmmer sig for att lata 10 olika institut genomfora ovanstiende undersokning helt
oberoende av varandra och om minst ett av dessa kommer fram till slutsatsen att udda
personer dr smartare sa publicerar de enbart den rapporten och gmmer §vriga rapporter
lingst in i killaren.

Vad &r sannolikheten att minst ett institut kommer fram till slutsatsen att udda personer
ar smartare om det faktiskt inte &r nagon skillnad, dvs pyqqa = 100 ?



5. (3p) Ett visst dna-test dir dna fran ett harstra jaimfors med dna fran saliv anses ge réitt
resultat med 99.9999% sannolikhet, dvs om dna:et hirstammar frin samma person sé
ger testet positivt utslag med sannolikheten 99.9999% och om dna:et inte hirstammar
fran samma person sa ger testet positivt utslag med sannolikheten 0.0001%.

Ett mord har begatts och ett harstrd som hittats pa ett mordoffer jamfors med en
slumpmissigt utvald svensk medborgare X. Om testet visar positivt utslag, vad ar da
den betingade sannolikheten att X dr mordaren?

Anta att det faktiskt &r en svensk medborgare (1 av 9.12 miljoner) som har utfort
mordet och att det &r dennes harstrd som aterfunnits.

6. (3p) Du kastar en sexsidigt tdrning om och om igen tills du far tva sexor i foljd.
Lat Y vara antalet kast som krivs. Vad ar E[Y]?

7. (3p) Fel i minneskretsar orsakad av kosmisk stralning kan modelleras som en poisson-
process. Anta att felintensiteten fér internminnet i din nya laptop dr 1 fel pa 10 ar. Du
planerar att anviinda datorn under 6 ar. De forsta 3 dren som din priméra dator och de
foljande 3 aren som filserver och undrar darfor:

a) Vad &r sannolikheten att minst 1 fel uppstar under de forsta 3 aren?
b) Vad ar sannolikheten att det drojer mellan 3 och 6 ar innan det forsta felet uppstar?

8. (3p) Anna vill veta hur manga abborrar det finns i en viss sjo. For att gora det plockar
hon upp 10 abborrar, méirker dem och aterplacerar dem i sjon. Sedan borjar hon aterigen
fiska. Om och om igen plockar hon upp en abborre, tittar pad den och aterplacerar den.
Nér hon hittar en abborre som ér mérkt avbryter hon och later X vara antalet fiskar som
hon har plockat upp och tittat efter markning pa. X kan alltsa anta vardena 1,2, 3, osv.

a) Lat n vara det totala antalet abborrar i sjon. Visa att 71 = 10X &r en vintevirdesriktig
skattare for n.
b) Vad éar Var7n?

Obs: Du kan anta att varje abborre &r lika sannolik att bli upplockad vid varje tillfille
och att den abborre som plockas upp vid varje tillfille &r oberoende av vilka som plockats
upp tidigare.

9. (4p) Anta att X1, Xo, ..., X100 ir oberoende och likformigt fordelade pa intervallet [0, 2].
Vad ér (approximativt) sannolikheten att summan S = X7 + X9 + - - - + Xj99 4r mindre
an 907

Lycka till!



